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Vesannon vastaukset kertovat ilmastotyön tärkeydestä ja tuovat esiin näkemyksiä jakaneita asioita, 

joihin ilmastosuunnitelmia tehdessä kannattaa erityisesti kiinnittää huomiota.  

Vastaajat kokevat liikenteen päästöjen vähentämisen, kestävän ruokakulttuurin, kierrätyksen ja 

ympäristövastuullisuuden eri osa-alueet tärkeiksi kunnan toiminnassa huomioitaviksi asioiksi. 

Vastausten perusteella tärkeimpiä kunnan toimia ovat katuvalaistuksen energiankulutuksen 

pienentäminen, ruokahävikin vähentäminen, satokausi- ja lähiruokatuotteiden suosiminen, 

kestävän rakentamisen edistäminen sekä jätteiden ja materiaalien kierrättäminen. Vastaajien 

näkemykset jakautuvat eniten ajoneuvojen päästöjen vähentämisen ja kasvispainotteisen ruuan 

lisäämisen osalta. Nämä huomioidaan ilmastosuunnitelmaa tehtäessä. Liikenteen päästöjen 

vähentämiseksi vastaajat toivovat esimerkiksi lisää pyöräteitä, sähkölatauspisteitä sekä katoksellisia 

bussipysäkkejä ja parempaa julkisen liikenteen tarjontaa.  

Ympäristövastuullisuuden osalta Vesannon vastauksissa korostuvat ympäristökasvatus ja julkisten 

hankintojen ympäristövaikutusten huomioiminen. Metsätalouden hiilensidonta jakaa vastaajien 

näkemyksiä (53 % vastaajista pitää tärkeänä), mikä selittyy metsäkeskustelun yleisellä 

jakautumisella. Yleisesti voidaan todeta, että monimuotoinen metsä sopeutuu parhaiten 

ilmastonmuutoksen vaikutuksiin ja metsämaaperä ja puusto toimivat hiilinieluina.  Hiilensidonnan 

vahvistamiseksi ja viihtyvyyden lisäämiseksi vastauksissa ehdotetaan eri puulajien istuttamista 

keskusta-alueelle. 

Kyselyn vastausten perusteella kunnan ja kuntalaisten ilmasto- ja ympäristötoimet koetaan 

tärkeiksi. 70 % vastaajista oli sitä mieltä, että ilmastotyö on tärkeää ottaa huomioon Vesannon 

kunnan toimien suunnittelussa ja 67 % mielestä ilmastotoimet tuovat kunnalle positiivista 

näkyvyyttä. 63 % vastaajista ajattelee, että ilmastotyön tulisi olla osa kaikkea muuta toimintaa ja 

että ilmastotoimet voivat olla myös taloudellisesti kannattavia. Myös ilmastonmuutokseen 

sopeutuminen nähdään tärkeänä asiana ja vastaajat kokevat, että kunnassa pitää varautua ja 

sopeutua ilmastonmuutoksen aiheuttamiin äkillisiin muutoksiin. Vastauksissa toivotaan todellisten 

hyötyjen arviointia ja kustannustehokkuutta.  



Vastaajista 40 % kokee omat mahdollisuutensa toimia ilmastoystävällisesti hyviksi ja vaivattomiksi, 

kun taas 55 % vastaajista kertoo, että ilmastoystävällinen arki vaatii vaivannäköä.  5 % vastaajista 

kertoo mahdollisuutensa huonoiksi. Kunnalta toivotaan monipuolisia keinoja kuntalaisten 

ilmastoystävällisten mahdollisuuksien kehittämiseen. Eniten kannatusta saavat esimerkkinä 

toimiminen, innostavien kampanjoiden ja kokeilujen järjestäminen, uusien kestävien palveluiden 

luominen sekä tiedotus esimerkiksi kertomalla kunnan päästöjä vähentävistä toimista. Kuntalaisten 

toivotaan voivan osallistua ilmastoasioiden pohdintaan ja lisäksi nähdään tilaisuus 

ilmastoviestinnälle ja erilaisille kampanjoille. Avoimissa vastauksissa korostetaan, että kunnan 

tehtävänä on tehdä kestävät valinnat helpoiksi. 

Ilmastotyössä edetään saatujen ideoiden ja toiveiden pohjalta kohti ilmastosuunnitelman 

toimenpiteiden määrittelyä ja vaikuttavuuden arviointia. 

Ilmastosuunnitelmaan liittyvissä kysymyksissä ja yhteistyöajatuksissa voit olla yhteydessä 

ilmastokoordinaattoreihin Elliin ja Anssiin.  

 


